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令和６年度第１回人生の最終段階における医療・ケア検討会議 議事要旨

日時：令和６年８月６日（火）午後６時４５分～午後８時２０分
場所：高知県庁本庁舎 第二応接室
出席者：委員１２名（３名欠席）
事務局（在宅療養推進課、医療政策課、薬務衛生課）６名

○協議事項
（１）令和６年度の重点取り組みについて（資料１）

（２）令和６年度その他の取り組みについて（資料２）

○その他
・心肺蘇生を望まない傷病者への救急隊の対応に関するプロトコールについて
（資料３）

○議事等概要
（１）令和６年度の重点取り組みについて
【報告】
・事務局より、令和６年度の重点取り組みについて報告を行った。
【質疑】
１.委員より、高知県内で相談員研修を開催するかどうかについて、医療・介護関
係者の方にアンケート調査を実施し、ニーズ調査を行うようにとの意見があっ
た。
事務局より、ニーズ調査を行う旨回答した。

２.委員より介護分野でのＡＣＰについても一緒に話を進めて行けるようにして
欲しいとの意見があった。
また、委員より、ＡＣＰ実施率向上のために、ケアマネージャーがケアプラン
作成時にＡＣＰを実施するようにしたり、ＡＣＰを実施した場合にはインセン
ティブを与えてはどうかとの意見があった。
事務局より、介護分野とも連携し取り組みを進めていけるようにする旨回答し
た。

３.委員より、各市町村でどういう取り組みがあるのかをまとめて、エンディング
ノートなどの成果物があったら取り寄せて欲しいとの意見があった。
事務局より、各市町村の取り組みをまとめる旨回答した。
４.委員より、次回県民世論調査を実施する際に、ＡＣＰに関する項目についてど
ういう内容の質問をするか検討会議の委員にも意見を求めるようにとの意見が
あった。
事務局より、県民世論調査実施の際には、委員に意見を求める旨回答した。
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５.委員より、リーフレット（子世代編）を（親子編）とし、問いの内容について
いくつか案を作成するようにとの意見があった。
事務局より、リーフレットの内容について修正し、案を作成する旨回答した。

【協議】
令和６年度の重点取り組みについて承認された。

（２）令和６年度その他の取り組みについて
【内容等】
・事務局より、令和６年度その他の取り組みについて報告を行った。

【協議】
令和６年度の取り組み予定について承認された。

○その他
・心肺蘇生を望まない傷病者への救急隊の対応に関するプロトコールについて
【内容等】
・事務局より、心肺蘇生を望まない傷病者への救急隊の対応に関するプロトコー
ルについて報告を行った。

【質疑】
１.委員より、
・運用が開始されてから発令されたことはあるか。
・プロトコールの最後のところで、家で亡くなっており心肺蘇生をしない方で、
主治医が死亡診断をしたわけでない状態の方を、家族や主治医が引き継いだ
後にどうなるのか。

・身寄りのない方は、本人からの心肺蘇生を受けないことに関する同意書だけ
をもって判断をするという取り扱いなのか。例えば認知症や精神疾患がある
方はいつの段階で取ったものがどれぐらい有効になるのか、身寄りがない方
や認知症などの疾患がある方に対してもどこまで有効的に効果があるものか

との質問があった。
事務局より、担当部署に確認し回答する旨回答した。

今回の協議内容について了承され、以上をもって閉会した。

補足
会議終了後、介護分野でのACPの実施に向けて、長寿社会課と協議を行い、連携
して取り組みを行っていく旨確認した。


